

·株洲市青年企业家商会遗失 51430200 MJJ739140G 号社会团体法人登记证书正本
·彭亮彤遗失产淞服饰产业投资发展有限公司开具的淞北市场一楼 056 号门面的保证金一张,金额 70000 元
·黄草芳遗失株洲市南大门市场 1 期底楼 81 号门面的 60125992 号合同违约保证金发票

·醴陵市板杉镇擂鼓桥村村民委员会遗失湘村通字(2022)No 00046169 号湖南省村民(社区居民)委员会往来结算收据第一联(收据联)和第二联(记账联),金额 3 万元

公共收入居民共享 业主致敬“好管家”

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 近日,天元区富景园小区所有居民收到了一份特别的新春礼物,小区业委会利用公共收益采购了一批生活物资,发放给全体居民。

“这是意外的惊喜,庆幸我们小区有一支这么热心的志愿者队伍。”谈及富景园小区志愿服务队,居民陈阿姨打开了话匣子。

2018 年底,为小区服务多年的物业公司撤场,富景园小区沦为无人管理小区,一时间,居民用电、用气都成问题,关键时刻,热心居民张正根和王祥站了出来。

“小区的事儿,咱们自己管。”当时,张正根这一句掷地有声的话感染了不少人,富景园小区志愿服务队由此诞生。

此后,志愿服务队承担起小区物业管理工作,帮居民代缴电费、燃气费,成为小区 342 户居民名副其实的管家。志愿者们还轮班负责公共区域保洁工作,楼道灯烧坏了,志愿者们自掏腰包更换,张正根还号召居民各自清扫家门口楼道的垃圾。

刚开始,靠着志愿服务队无偿服务、居民“各扫门前雪”,基本能维持小区运转,可随着时间推移,各种各样的问题接踵而至。

“垃圾堆积、下水道堵塞、乱停乱放、楼道堆杂物……各种问题层出不穷。”现任志愿服务队宣传委员的文祥表示,居民们常常为鸡毛蒜皮的琐事起纷争,光靠志愿服务队根本解决不了问题,于是,志愿服务队决定帮居民们组建业委会,并帮小区物色条件适合的物业公司。

在志愿服务队的协调下,小区业委会顺利组建,张正根被居民们推举为业委会主任,2019 年 10 月,业委会引进了一家物业公司,小区管理步入正轨。

业委会参与小区管理以来,公共收益积累了 2.6 万余元。“业委会运转、志愿服务队开展活动,都要开销,可大家经过商议,一致同意将这笔钱拿出来采买生活物资发放,全体业主共享红利。”文祥说,尽管业委会和志愿服务队经费捉襟见肘,可大家都认一个理,唯有一心为公,不徇私、不藏私,志愿服务队才能得到最广泛的支持,才能营造和谐友善的小区氛围。小区好了,自己的生活才能好!

如今,这支小区居民自发组建的队伍从最初的七八人,发展至三十余人,成为居民们最信赖的“好管家”。

和美乡村赛“神仙”

村事有理

【理】

环境好了,生活才能更好。良好的人居环境是广大农民的殷切期盼,要坚持绿色发展,打造农民安居乐业的美丽家园,让良好生态成为乡村振兴的支撑点。

——摘自 2018 年 3 月 8 日习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议山东代表团审议时发表的讲话

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/秦蓁)“趁着春节天气晴好,我带着全家人逛了逛神仙桥,村里的叔叔阿姨又热情地送了一把菜给我。这里山美水清人好,我在神仙桥简直过上了神仙一样的生活。”2 月 20 日(大年初十一),陈女士带着家人在荷塘区仙霞镇徐家塘村神仙桥组游玩后,发出了这样的感慨。目前,陈女士已经在神仙桥租下一套民房,成为这里的“新村民”。

“采菊东篱下,悠然见南山”,一直是陈女士理想中的周末休闲状态。为此,3 年前,她开始在城区周边农村寻找理想之所;离市区车程半小时;要有山有水,空气好,视野开阔;民居整体框架无需要做太大改动。

寻找的过程并不顺利,3 年下来,陈女士看了差不多 200 处房子,直到寻到徐家塘村神仙桥组一处民房时,她才眼前一亮,“几乎满足了我所有的条件。”

和房主签下房屋租赁合同后,她着手改造房屋。过程非常顺利,原本以为可能会遇到的“扯麻纱”的事情,在组里乡贤的支持下,误会很快解除。

这里的民风让陈女士感到惊喜,“我最开始看重的是这里的风景,没想到这里的人比山水更有吸引力,我现在几乎就是个神仙桥人了。”她来看房屋改造进度时,遇上饭点,村民总拉她上屋里吃饭。村民“投喂”地里刚摘的蔬菜、桃子、莲蓬和柚子,更是让她感受到了村民的友善和热情。陈女士介绍,她的朋友也跟着来了几次,深受感染,打算在此大展拳脚。

什么时候开始形成的好民风?现在神仙桥组共有 17 户、57 人,他们也说不出具体时间,村民普遍认为是一代代耳濡目染下传承下来的。

大伙有记忆的是从上世纪 80 年代进行的分田到户,按照当初政策要求 30 年不变,但在执行过程中,由于人口的增减,不少村民小组根据实际情况对责任田进行了微调,但在神仙桥组,这条政策得到了彻底贯彻,没有人提出异议,“大家斤斤计较,都和气。”

因为民风好,村民齐心,靠着大伙有钱出钱、有力出力,复徐公路和进出神仙桥路主干道分别在 2008 年和 2009 年就完成了硬化。大家依然记得凌木仁一家人的热心,徐家塘村党支部书记周占民介绍,“2008 年,复徐公路硬化时,她带头捐款,还号召两个儿子各捐款 5000 元。2009 年,她与在外经商的邻居杨新义一起

出资,硬化了进神仙桥路主干道。”

如今凌木仁已逾 80 岁,身体硬朗,天气晴好时,总把家门口的道路清扫得干干净净。在她的影响和“监督”下,神仙桥家家户户的庭院打扫得干净整洁,路边的行道树修整得错落有致,处处“中无杂树,芳草鲜美,落英缤纷”。2019 年,神仙桥被评选为荷塘区农村人居环境整治示范组。

今年 76 岁的唐木泉当了 33 年的村党总支书记,为徐家塘村良好村风打下了坚实基础,形成了“矛盾基本不出组”的风气。卸任后,他热心依旧,公正地处理纠纷。当陈女士大刀阔斧改造屋后山林时,村民因不了解略有微词。为此,老书记组织召开了一场屋场会,大伙很快解除了疑虑,陈女士的山林改造再无阻碍。

【释】

好的环境好比空气,看不见却不可或缺。乡村要振兴,走好乡村组织和文化兴盛之路,可持续激发乡村振兴动力与活力,使乡村成为人才留恋、产业兴旺、生活幸福的好去处。

神仙桥长期以来培育形成的文明乡风、良好家风和淳朴民风,为这里乡村振兴提供更为坚强的思想保证、强大的精神力量、丰润的道德滋养、良好的文化条件,也成为吸引“新村民”来“筑巢引凤”的软实力。

防范应对低温雨雪冰冻天气

多所高职院校推迟开学

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 寒潮来袭,今晨一场冰雹让不少市民在“乒乓乓乓”中惊醒。为了应对低温雨雪冰冻天气,我市多所高职院校推迟开学时间。2 月 21 日,记者从湖南铁道职业技术学院、湖南铁路科技职业技术学院、株洲师范高等专科学校、湖南汽车工程职业学院、湖南航空技师学院相关负责人处获悉,学校已要求学生工作处和各教学系及班主任将调整后的开学时间及通知到每一名学生,并精准掌握学生返校情况,提醒学生合理安排出行计划。同时后勤保卫处及物业要加强校内主要路段现场值

路途安全,经学校研究决定,学生报到时间推迟至 3 月 2 日,3 月 4 日正式上课。株洲师范高等专科学校官方微博公众号显示,教职工于 3 月 2 日到岗,学生于 3 月 2 日至 3 日报到,3 月 4 日正式上课。

“学校原定于 2 月 27 日返校报到,2 月 28 日正式上课。现在也推迟一周。”湖南航空技师学院相关负责人表示,学校已要求学生工作处和各教学系及班主任将调整后的开学时间及通知到每一名学生,并精准掌握学生返校情况,提醒学生合理安排出行计划。同时后勤保卫处及物业要加强校内主要路段现场值

气温降至 0℃及以下时

环卫车辆夜间冲洗暂停

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 做好低温雨雪天气防范应对,2 月 21 日,记者从市城管局获悉,目前全市城管系统已做好应急人员和物资准备,并对户外广告招牌、行道树、城市照明设施等做好隐患排查和防护措施,全力保障市民出行安全通畅。

21 日上午 10 时许,记者在市市政中心看到,除雪撒布机、应急巡查等作业车辆已各就各位。“我们已启

动应急预案,并实行 24 小时专人值班和领导干部带班制度。”现场有关负责人介绍,目前该中心已提前储备了 30 余吨融雪剂,作业车辆已全部维护调试到位,市政队员随时待命,并强化了上下班高峰期、夜间的道路巡查,确保及时发现和处置道路结冰等隐患。

路怕结冰,树木最怕断枝倒伏。结合上一轮抗冰除雪工作经验,目前我市园林绿化部门已针对易断枝倒

伏的行道树,采取加固支撑等方式进行防护,并强化部分行道树、小游园内树木的枯枝修剪、保暖防护等工作,避免低温天气影响树木生长甚至倒伏,保障道路通畅和市民出行安全。

此外,环卫部门将根据气温情况调整路面清洗作业安排。其中,当日最低气温在 2℃及以下时,所有桥面、快速环线停止清洗作业;气温降至 0℃及以下时,夜间道路机械化工作全部停止。

石峰区“春风送岗”

183 人在家门口上岗

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/王佳佳) 2 月 21 日上午,石峰区“春风送岗促就业,精准服务助发展”专场招聘会在石峰区建材家具广场举行,183 人找到了满意的工作。

本场招聘会聚集了株洲林泰铁路配件有限公司、株洲华明机电设备有限公司等 97 家企业,提供了 358 个优质岗位,涵盖技术研发、市场营销、生产管理等领域。现场人头攒动,求职者与企业面对面,就工作内容、薪酬待遇等方面进行沟通交流。当天上午的招聘会在线上线下同步举行,线上吸引了 1035 人求职、线下吸引了 800 人咨询求职,初步达成就业意向 183 人。

“企业待遇较往年有提升,招聘效果不错。”石峰区一家机电设备公司负责招聘的工作人员介绍,以普工岗位为例,随着市场回暖,企业扩能,公司需求旺盛,普通员工的月薪 3000 元至 4000 元,有一定经验和技术的操作员工月薪在 4000 元以上。

招聘会现场还设有就业政策咨询处、社保政策咨询处、法律援助咨询等服务专区,为劳动者提供劳动法规、社会保险政策解答。

求职者邓女士就住在家具建材市场附近,相中了两个岗位。“招聘会开到家门口,找工作方便,待遇不错,关键可以照顾老人和孩子。”

石峰区人社局局长周明介绍,他们将持续加大对就业困难人群的就业创业帮扶力度,通过“石峰两面墙”求职用工平台、“点对点”送工、“每周一岗位大放送”、不定期招聘会等方式为辖区求职者和企业提供精准化、常态化、个性化的就业服务,帮助石峰区居民在家门口就业。

渌口区

春耕备耕 保障粮食安全

株洲日报讯(全媒体记者/谢嘉 通讯员/肖霜) 春节的热闹还未完全散去,渌口区已紧锣密鼓地进入春耕备耕阶段,展现出“开年就开跑”的新气象。

确保粮食生产工作实现良好开局,春节前夕,渌口区就审议通过了《株洲市渌口区 2024 年粮食生产及全域水稻安全生产示范区创建工作方案》。节后首个工作日,渌口区抢抓时机,以区委理论学习中心组(扩大)2024 年第二次集中学习为契机,深入学习了 2024 年中央一号文件关于三农工作和乡村振兴的重要论述。

农时不等人,春耕种子是刚需。渌口区积极开展种子、农药、化肥等各类农资的储备和抽检工作,确保农资产品质量安全,确保春季农业生产顺利进行。目前,全区种子供应充足,为春季农业生产的顺利推进奠定了坚实基础。

2024 年,该区计划投资近 2 亿元,新增建设和改造提升高标准农田,旨在提升农田产能,为粮食安全提供有力保障。

一天完成签证手续 公安急事特办获赞

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜 黄勇波) 2 月 20 日,渌口区某企业负责人侯女士特意制作了一面上书“优质服务 为民解忧”8 个大字的锦旗,送到市民中心公安专区出入境窗口,感谢公安机关为其急事急办。

2 月 5 日下午,侯女士急需前往香港参加商务洽谈,因临近年关,担心签证周期耽误行程,遂向公安窗口工作人员求助。公安机关为其开通企绿色通道,在完成受理、核查、审批、上报流程后积极与上级公安出入境部门对接,仅用 1 天就加急完成了签证流程,使其顺利出境。拿到证件后,侯女士对办证民警优质、高效的服务给予了高度赞扬,才有了开头一幕。

市民中心公安专区工作人员介绍,根据上级规定,申请人因奔丧、治疗重症、探望危重病人、处理境外突发事件、出境参加紧急会议和谈判、签订合同及出国留学报到时间临近、行前证件遗失损毁等紧急事由,申办出入境证件的,出入境管理部门应当提供加急办证服务。下一步,他们将坚持以人民为中心、持续创新服务理念、优化服务环境、扩展服务方式,以“小窗口”服务“大民生”,铸就忠诚警魂,用实际行动助推株洲营商环境再上新台阶。



睡着“电热毯”、晒着“小太阳”的菜苗长势喜人。 通讯员供图

晒“小太阳” 睡“电热毯”

这里的菜苗暖洋洋

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/田婧 杨文浩) 新一轮降温降雪袭来,万物在寒风中瑟瑟发抖,渌口区南洲镇大坝种苗基地里的菜苗却睡着“电热毯”、晒着“小太阳”,不仅不挨冻,还“元气”满满。

2 月 21 日上午 10 时,天空下着小雨,大坝种苗基地内却是一片温暖,在一排排暖光灯泡的照射下,育苗棚内一株株辣椒、茄子幼苗绿油油的,长得很是健壮,植株普遍高达 10 厘米左右。仔细一看,在菜苗的根部,还平铺着一排排电线。

“这是给大棚蔬菜保温的‘电热毯’,上面的灯泡是帮助菜苗进行光合作用的‘小太阳’。”基地负责人文春花介绍,由于春季经常连续阴雨、低温,很容易导致菜苗生长缓慢,基地通过加装灯泡和铺设电阻丝将棚内地温控制在 8℃~10℃,让蔬菜幼苗即使在雪天也能正常生长,同时能更高效地进行光合作用,通过这种方式培育出来的菜苗能提早移栽,上市时间比常规种植方式提前约 1 个月。

绝大多数夏季菜苗正常的自然育种时间在 3 月初,清明节前后可移栽。大坝种苗基地利用大棚保温技术,3 月中旬就能出产第一批辣椒苗和茄子苗。此外,丝瓜、西瓜、苦瓜、黄瓜、西红柿等十余个品种约 200 万株蔬果种苗也将在三四月份完成育苗并陆续上市。